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Label kindvriendelijke steden en gemeenten  -  Ondersteuning jury

Tweejaarlijks reikt de Vlaamse minister van Jeugd het label kindvriendelijke steden en 
gemeenten uit aan lokale besturen die zich inzetten voor het welzijn van kinderen en 
jongeren. Zij moeten bewijzen dat ze kinderen en jongeren centraal zetten in hun 
gemeente of stad en rekening met hen houden in hun beleidskeuzes. Daarnaast moeten 
ze ook voldoende aandacht schenken aan de inspraak van kinderen en jongeren. Hun 
stem moet voldoende gehoord worden. 

De steden en gemeenten tonen via een dossier aan dat ze aan alle voorgestelde 
voorwaarden voldoen. Een jury, bestaande uit vertegenwoordigers van UNICEF, het 
Kinderrechtencommissariaat, VVSG, Demos, VVJ, Hogeschool Gent, Universiteit Gent, AP 
Hogeschool Antwerpen, afdeling Jeugd van de Vlaamse overheid en het Europees 
Netwerk Kindvriendelijke Steden, beoordeelt het dossier en kent al dan niet het label toe. 
Deze toekenning is geldig voor 6 jaar.

In 2017 wordt de werking van de jury bijgestuurd. In het verleden gebeurde de 
ondersteuning van de jury door de Vereniging Vlaamse Jeugdiensten (VVJ). Om de 
werkdruk op VVJ te verlichten en om de onafhankelijkheid van de jury te bewaren, werd 
er beslist om deze ondersteuning over te dragen aan de administratie. De criteria voor 
het behalen van het label worden eveneens herbekeken.

Ten slotte was er in maart 2017 een tussentijdse evaluatie gepland voor de gemeenten 
en steden die het label reeds behaald hadden. 

1. Hoe wordt de expertise van de VVJ inzake de ondersteuning van de jury 
overgedragen aan de administratie? 

2. Door de overdracht kan de VVJ zich o.a. meer concentreren op de promotie van het 
label.

Op welke wijze wordt dit momenteel uitgevoerd? 

3. Wat waren de voornaamste resultaten uit de tussentijdse evaluatie van maart 2017? 
Zijn er gemeenten die, sinds de uitreiking van het label, achterop zijn geraakt in hun 
aandacht naar kinderen en jongeren? Welke opmerkingen/ aandachtspunten zijn er 
geformuleerd?

4. De criteria voor de jury zouden in de eerste helft van 2017 herbekeken worden. 

Welke wijzigingen zijn hier gepland en waarom worden deze doorgevoerd? 
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1. Er is sinds januari 2017 al tweemaal een constructief overleg geweest tussen VVJ en 
de administratie omtrent de overdracht. Op dit overleg werden afspraken gemaakt 
rond de website, de samenstelling en werking van de jury, het beantwoorden van 
vragen en het nieuwe traject voor het behalen van het label in 2018. Eind deze 
maand volgt een derde overleg.

2. VVJ promoot het label op verschillende manier: het begeleiden van gemeenten is 
misschien wel de beste promotie. Daarnaast zet de VVJ ook in op het ontsluiten van 
goede praktijkvoorbeelden uit de gemeenten en steden die het label behaald hebben. 
De VVJ doet dit via de website www.kindvriendelijkestedenengemeenten.be en via de 
sociale media. Een mooi voorbeeld van promotie van de voorbije maanden was ook 
de middagmarkt op de VVJ-tweedaagse waarbij een tiental gemeenten en steden, die 
het label behaald hebben, een stand hadden waarbij ze hun projecten en initiatieven 
aan hun collega-jeugdconsulenten voorstelden.

3. Op 29 maart 2017 kwamen alle steden en gemeenten samen die in 2014 het label 
behaalden. Naast een individueel gesprek met de jury, was er vooral tijd voor 
uitwisseling en een intervisiemoment aan de hand van geformuleerde leervragen. 
Hoewel niet alle gemeenten en steden even intens tijd en middelen hebben kunnen 
vrijmaken om een kindvriendelijk beleid verder uit te bouwen in hun gemeente of 
stad, was het wel zeer duidelijk dat iedereen zeer mooie inspanningen heeft geleverd. 

Uit de evaluatie van de dag kwam vanuit de aanwezige steden en gemeenten naar 
voor dat ze nood hebben aan meer uitwisseling. Daarnaast vonden ze het ook 
belangrijk om feedback te krijgen van de jury. Momenteel wordt de laatste hand 
gelegd aan een feedbackdocument per gemeente of stad. In de maand september 
wordt er een overleg met de jury gepland waarbij de evaluatie van de intervisiedag 
op het programma zal staan. 

4. Op de agenda van de volgende vergadering van de jury (zie punt 3) zal ook de 
bespreking van de criteria voor de jury worden geagendeerd. Dit gebeurt in 
voorbereiding van de behandeling van de nieuwe dossiers in het voorjaar van 2018. 

http://www.kindvriendelijkestedenengemeenten.be

